

«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 20 (57) от 19 мая 2010 г.

ПРОТЕСТ

ДЕПУТАТЫ разрешили КАЗАХБАШИ

**Назарбаеву единолично распоряжаться нашей Родиной.
Мы против! – заявляют представители общественности Казахстана.**

Марионеточный парламент в лице нижней палаты сделал-таки подарок Назарбаеву ко дню его семидесятилетия – присвоил звание лидера нации и освободил его самого и его ближайших родственников от любой уголовной и административной ответственности. Теперь Назарбаев и его семья смогут не только безнаказанно раздавать землю китайцам, а в случае совершения ими преступления будут неподсудны ни при каких обстоятельствах.

Сколько мы еще будем терпеть навязанного парламентом «лидера нации»? Или мы ждем, пока законодательно передадут Национальный фонд и недра страны в личную собственность семьи, потому что именно она достойна управлять ими? Отменят выборы президента и провозгласят святым и полномочным представителем Аллаха на земле?

Посмотрите, в других странах главами государств выбираются молодые лидеры. Президенты России, США, Франции и других передовых стран энергичны и полны сил. Нам же предлагают удовлетвориться 70-летним лидером, не способным идти в ногу с прогрессом уже даже просто в силу своего возраста. Уже завтра над нами будет смеяться весь мир.

Мы призываем всех, кому дороги Казахстан, честь народа, его свободы и права, выступить против законопроектов, окончательно превращающих Назарбаева и его семью в людей, стоящих над законом и закон попирающих.

**С.Абдильдин, Г.Алдамжаров, М.Сизов,
И.Винявский, Р.Таукина, И.Савостина,
Б.Туменова, А.Курманов и др.
Сбор подписей продолжается.**

«АЗАТ» требует ВЕТО

«Господин президент, мы убеждены, что это опаснейшая затея, противоречащая букве и духу Конституции, фундаментальному принципу равенства граждан перед законом, – отмечают в своем открытом письме на имя Нурсултана Назарбаева лидеры партии «Азат». – Столь неумная инициатива депутатов девальвирует понятие правового демократического государства и создает юридические противоречия, способные самым негативным образом отразиться на функционировании политической системы страны. Наконец, подобное, не имеющее мировых аналогов, законодательство выводит Казахстан из разряда цивилизованных государств и делает наше председательство в ОБСЕ не более, чем курьезным фактом.

Мы призываем Вас, наконец, остановить дискредитирующий Вас и весь Казахстан поток лести и подхалимства Вашего окружения, проявить политическую мудрость и гражданскую ответственность, наложить вето на закон о лидере нации!».

Сопредседатели ОСДП «АЗАТ»

**Булат АБИЛОВ,
Жармахан ТУЯКБАЙ**

Закон не может навязать ЛИЦЕМЕРИЕ

Ни в какие демократические рамки не входит раболепие и угодничество президентского окружения, воспылавшего горячей любовью и преданностью к своему лидеру. И так как парламент в республике сплошь нуротановский, пусть бы и объявили Назарбаева иконой и символом партии вместо возложения на его плечи бремени «лидера всего тюркоязычного мира».

Однако прислужники из президентского окружения лишены понятия чести и спокойно собираются внести изменения в законы о выборах, о президенте республики, в Уголовный кодекс, а также законы о службе охраны президента, о государственных наградах, о государственной премии мира и прогресса, об Ассамблее народа Казахстана.

Никакой закон не может навязать народу лицемерное возвеличивание придворным окружением главы государства. Только истинные ценности, оставленные для потомков, олицетворяют лидера. А данная инициатива, направленная на сохранение безнаказанности с гарантией неприкосновенности имущества, обнажает сущность созданного режима и является своего рода признанием незаконных методов обогащения правящей элиты и самого главы государства и попирает равенство перед Законом граждан республики.

***Из обращения политического блока
«Народовластие»***

ТО ЛИ ЕЩЕ БУДЕТ?

Кому нужен совет СТАРЕЙШИН?

В Казахстане будет создан совет старейшин. Его создание предусмотрено в плане мероприятий по реализации доктрины национального единства на 2010 год, сообщил министр культуры Мухтар Кул-Мухаммед. «Будет принят ряд институциональных мер, создан совет старейшин...», – сказал министр на заседании правительства во вторник.

Как пояснил М. Кул-Мухаммед КазТАГ, решения совета будут носить рекомендательный характер. В его состав войдут, в частности, представители совета ветеранов, парламента. По словам главы Минкультуры, срок его создания будет определен в ближайшие 1,5–2 месяца.

Как отмечают эксперты, если со временем данный совет с рекомендательным решением приобретет статус наподобие Ассамблеи народа Казахстана, то вполне может воспользоваться защитой власти при различных политических кампаниях.

СКАНДАЛ

Харассмент в КИМЭП

Руководство КИМЭП обвиняют в укрывательстве фактов от правоохранительных органов о сексуальных домогательствах преподавателей к студенткам. Об этом информационному агентству КазТАГ сообщил председатель исполкома ассоциации родителей студентов вуза Байкарим Тутенов.

«У нас все факты, есть имена и фамилии потерпевших, но разглашать имена студенток мы не можем из этических соображений», – сообщил он на пресс-конференции в понедельник.

Б.Тутенов утверждает, что руководство КИМЭП приняло на работу преподавателя, осужденного американским судом за педофилию в 2006 году.

«Его имя Карим Гулан Хусейн, он является гражданином Канады. История об этом педофиле напечатана в Южной Каролине», – рассказал профессор журналистики, бывший преподаватель КИМЭП Хел Фостер.

«В данный момент он возглавляет дисциплинарный комитет в вузе. И мы ничего поделать с этим не можем», – добавил Б.Тутенов. По его словам, в скором времени родители потерпевших студенток намерены обратиться с жалобой в соответствующие органы для принятия мер. Само руководство КИМЭПа, по словам Б.Тутенова, хранит молчание по данному факту.